
ΛΥΣΗ 

 

α)  

i. Οι πλευρζσ ΒΕ και ΒΔ του τριγώνου ΒΕΔ ανήκουν ςτισ πλευρζσ ΒΜ και ΒΑ αντίςτοιχα, 

του τριγώνου ΒΜΑ και επιπλζον η τρίτη του πλευρά ΔΕ είναι παράλληλη ςτην τρίτη 

πλευρά ΑΜ του τριγώνου ΒΜΑ. Οπότε οι πλευρζσ του τριγώνου ΒEΔ είναι ανάλογεσ 

προσ τισ πλευρζσ του τριγώνου ΒΜΑ.  

Δηλαδή ιςχφει: 
  

  
 = 
  

  
 = 
  

  
 (1). 

ii. Ομοίωσ οι πλευρζσ ΓΖ και ΓΕ του τριγώνου ΓΖΕ βρίςκονται ςτουσ φορείσ των 

πλευρών ΓΑ και ΓΜ του τριγώνου ΓΑΜ και οι τρίτεσ τουσ πλευρζσ ΕΖ και ΑΜ είναι 

παράλληλεσ. Οπότε τα τρίγωνα ζχουν τισ πλευρζσ τουσ ανάλογεσ, δηλαδή ιςχφει: 
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  (2). 

β) Από τισ ςχζςεισ (1) και (2) του α) ερωτήματοσ ζχουμε ότι 
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 =  

  

  
 . Επειδή 

το ςημείο Μ είναι το μζςο τησ πλευράσ ΒΓ τα τμήματα ΒΜ και ΓΜ είναι ίςα, οπότε οι 

προηγοφμενεσ ςχζςεισ γράφονται: 
  

  
 = 

  

  
 και 
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 . Προςθζτοντασ κατά μζλη 

ζχουμε: 
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  ή  
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 , δηλαδή 
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  

     

  
 = 
    

  
 = 2.  

Άρα 
     

  
 = 2 ή ΔΕ+ΕΖ=2ΑΜ για οποιαδήποτε θζςη του Ε ςτο ΒΜ. 


